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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στους
εορτασμούς στη Μτσχέτα.

[gallery]
Την 14 Οκτωβρίου 2010, την ημέρα της εορτής εις τιμήν του Χιτώνα του Κυρίου και του Ζωοποιού
Στύλου (Σβετιτσχόβλομπα) η Ορθόδοξη Γεωργία πανηγύρισε τη χιλιετία του καθεδρικού ναού
Σβετιστσχόβελι στην αρχαία πρωτεύουσα της Γεωργίας Μτσχέτα. Ταυτόχρονα γιορτάστηκε η
1700-ετία της πρώτης εκκλησίας πάνω στον τόπο, όπου ετάφη ο άρραφος Χιτώνας.

Το Καθεδρικό των Δώδεκα Αποστόλων Σβετιτσχόβελι ήταν κτιστεί με την ευλογία του Καθολικού
Πατριάρχη Μελχισεδέκ Α΄ και του βασιλέως Γεωργίου Α΄ στα 1010-1029 από τον αρχιτέκτονα
Αρσουκίντζε στον τόπο της πρώτης στη Γεωργία χριστιανικής Εκκλησίας του IV αι. Την ημέρα της
εορτής στον ναό τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, της οποίας προεξήρχε ο Αγιώτατος και
Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, συλλειτουργούντος
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστασίου, Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Πράγας Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρου, των μελών των
αντιπροσωπειών των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, των ιεράρχων και κληρικών της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Γεωργίας.

Μεταξύ των συλλειτουργούντων ήταν ο Πρόεδρος του Τμήματος των εξωτερικών εκκλησιαστικών
σχέσεων Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτης Οδησσού και Ισμαήλ
Αγαθάγγελος, ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιεβ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος
εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και κληρικοί της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Στον ναό προσευχόταν η προϊσταμένη της γυναικείας μονής της Ορεινής
των Ιεροσολύμων η ηγουμένη Γεωργία.

Στην ακολουθία συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης και ο Μητροπολίτης Γαλλίας
Εμμανούηλ (Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης), ο Επίσκοπος Νιτρίας Νικόδημος (Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Γεράσων Θεοφάνης (Πατριαρχείο Ιερουσολύμων), ο
αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών
επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), Αρχιεπίσκοπος Σιμπιού Μητροπολίτης
Τρανσιλβανίας Λαυρέντιος (Πατριαρχείο Ρουμανίας), Μητροπολίτης Πλόβδιβ Νικόλαος
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Χωρεπίσκοπος Καρπασίας Χριστόφορος (Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κύπρου), Μητροπολίτης Διδυμοτείχου Δαμασκηνός (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος),
Αρχιεπίσκοπος Γντανσκ και Μπιαλιστόκ Ιακώβ (Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας), Επίσκοπος της



Νέας Υόρκης Μιχαήλ (Ορθόδοξη Εκκλησία της Αμερικής).

Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνεχάρη τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Ηλία Β΄
για την μεγάλη ημερομηνία της ζωής της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας, του οποίου ο
εορτασμός έλαβε πανορθόδοξο χαρακτήρα. ο Ο σεβασμιώτατος Ιλαρίωνας προσέφερε ως δώρο
στον Καθολικό Πατριάρχη μια εικόνα του Αγίου Νικολάου του θαυματουργού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ιλίας Β΄ προσεφώνησε τους
συνελθόντες διά του καταλλήλου λόγου. Χαιρετίζοντας εγκαρδίως τις αντιπροσωπείας των
τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών παρόντες στους εορτασμούς, ο Αγιώτατος είπε χαρακτηριστικά·
«Δεν θυμάται η Εκκλησία της Γεωργίας έναν εορτασμό παρόμοιο – όλος ο κόσμος είναι κοντά μας. 
Ευχαριστούμε τον Θεό για τη μεγάλη του χάρη και το έλεος του!»

Με ευχαρίστηση προς τον Θεό ο Αγιώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας μίλησε για τα
μεγάλα ιερά της Γεωργίας – τον άρραφο Χιτώνα του Κυρίου και τη μηλωτή του προφήτη Ηλία – και
για το γεγονός, ότι την Γεωργία τιμούν επίσης ως Κλήρο Παναγίας. Μιλώντας για την ιστορία της
Εκκλησίας της Γεωργίας τόνισε ειδικά, ότι σ΄αυτή τη γη την πίστη έφεραν οι άγιοι απόστολοι
Ανδρές ο Πρωτόκλητος και ο Σίμων Κανανίτης.

«Το Σβετιτσχόβελι είναι σαν μεγάλο κερί αναμμένο από την Αγία ισαπόστολο Νίνα και τον Άγιον
Αυτοκράτορα Κωνσταντίνο! Ο ισαπόστολος Κωνσταντίνος χάρισε στη Γεωργία δύο από τα Ήλη, με
τα οποία εστάυρωσαν τον Κύριο. Και σήμερα ένας από  τα Ήλη αυτά ήταν κατά τη Θεία Λειτουργία
πάνω στην ιερά Τράπεζα» – είπε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Γεωργίας.

«Με ολόκληρη του καρδία, με όλη την ουσία του το έθνος μας δέχθηκε την πίστη χριστιανική, –
σημείωσε ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄. – Η Εκκλησία μας πολλές φορές έσωσε τη Γεωργία
και τους κατοίκους της. Αυτή η μεγάλη δύναμη που μας προστατεύει είναι η πίστη μας. Θέλω να
ευλογήσω τον λαόν μας, τη νεολαία μας, η οποία δέχεται την πίστη του Χριστού με όλη τη καρδία.
Ευχαριστώ και δοξολογώ τον Θεόν δια το έλεός του. Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν!»

Μετά το πέρας της ακολουθίας στην Πατριαρχική διαμονή της Μτσχέτα παρέθηκε γεύμα στις
επίσημες αντιπροσωπείες των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Οι εορτασμοί μάζεψαν μεγάλον αριθμό των πιστών. Στην ακολουθία παρέστησαν και οι
προσκυνητές από το Προσκυνητικό Πρακτορείο «Μάρθα και Μαρία», οι οποίοι αφίχθηκαν στη
Γεωργία για να προσκυνήσουν τα αρχαία χριστιανικά ιερά.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56569/
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